

# 厦门市市政园林局

厦市政园林〔2023〕函字 48 号

答复类别：A 类

## 厦门市市政园林局关于市十六届人大二次会议 第 0089 号建议办理情况答复的函

蔡亚楼代表：

您提出的《关于完善我市综合配套儿童游乐设施的建议》（第 0089 号）收悉。现将办理情况答复如下：

### 一、办理工作背景

收到建议后，我局高度重视，对公园内设置儿童游乐设施及母婴室进行认真研究。

### 二、措施与成效

近年来，我市推进城市儿童友好空间建设，完善综合配套儿童游乐、母婴室等设施，积极为广大儿童健康成长创造良好的城市公共空间、公共设施、环境条件。

#### （一）关于公园内儿童游乐设施的建设情况

我市现有海沧儿童公园、翔安区祥福儿童公园、舫山儿童公园、集美儿童公园（园博苑内）、中山公园儿童乐园、忠仑公园儿童园、薛岭山公园儿童园、滨海浪漫线金都儿童乐园等 8 个儿童公园（儿童园），以及南湖公园、高林公园、集美北部中央公园、大埕公园、苏颂公园、宋坂公园等近 50 个公园因

地制宜设置儿童游乐设施。

近年来，我市大力推进儿童公园及公园设置儿童游乐设施建设。如去年在园博苑中华教育岛，将原有儿童互动区地块改造提升建成了集美儿童公园。该儿童公园功能齐全，设施完善，划分为花蔓高塔、泡泡鱼浅滩、龙舟溯流、知识之城、海滩市集、彩虹丘陵、太阳动力工厂等七大主题区域，配备多人跷跷板、彩虹蹦床、亲子鸟巢秋千、旱喷水车、IP 沙子迷宫以及互动类的太空行走、月球漫步等近 30 项儿童游乐设施。中山公园儿童乐园 2017 年进行了改造提升，拆除全部老旧的机械设施，设置了体能活动区、趣味探索区、沙池拓展区和丛林冒险区，设有适合高龄儿童的篮球场、小迷宫、爬网等游乐设施，适合低龄儿童的吊篮秋千、攀爬架、跷跷板、体能魔方等游乐设施，满足不同年龄段孩子的需求；2019 年对现有设施进行修复、改善的同时，拓展新的游乐、科普设施，打造带有浪里鲸奇、海上迷宫、鱼乐遨游、冒险之岛四个主题区域的海之乐园与绿野仙踪、丛林穿越、野区课堂三大区域的山之乐园，利用原有空白空间，新增益智类户外活动空间，增设科普栏，提升乐园品质。

同时，根据公园场地条件合理配置秋千、滑梯、平衡木、攀爬类、沙坑、亲子运动场地等儿童活动设施。如在高林公园、宁宝公园、美峰生态公园、雪樵公园等公园改造提升项目，宋坂街心公园、祥平街道西洪塘幼儿园南侧地块、成功大道民族路至演武大桥段桥下口袋公园、新华园东侧及海裕路西侧地块等口袋公园建设项目中，均因地制宜设置了儿童游憩设施。

## (二) 关于公园内母婴室的建设情况

我市白鹭洲公园、中山公园、仙岳公园、敬贤公园、大屏山公园、苏颂公园、鼓锣公园等30多个公园设有40余处母婴室。近几年，综合考虑公园地理位置、来园群体等因素，结合公厕内独立空间，因地制宜布置防滑地面、哺乳休息座椅、婴儿尿布台、垃圾桶、洗手台等相应设施。植物园、儿童公园等儿童活动频繁的专类公园也结合景点设置多处母婴室。

## 三、今后推动计划

我局将在公园设计方案评审中，指导项目业主单位根据公园性质、人流量、公园功能划分等考虑周边人群的需求，按照相关规范要求，结合实际情况，因地制宜改造提升或增设儿童游乐设施与母婴室。

感谢您对我局工作的关心和支持，敬请继续提出宝贵意见。

领导署名：蔡伟中

联系人：王弘杰

联系电话：0592-2667910



(此件主动公开)

---

抄送：市人大常委会人事代表工作室，市政府督查室。

